

Rácz József hajóskapitány
1214 Budapest, Nyuszi stny. 10.

Szalkszentmárton Önkormányzata
Szalkszentmárton

Tisztelt Polgármester Asszony, Tisztelt Képviselő Testület,

Polgármester Asszonnyal és Jegyző Asszonnyal folytatott személyes megbeszélésekre hivatkozva, az alábbi kéréssel fordulok Önökhöz:

Előzmények:

A dunai szállodahajó flotta dinamikus fejlődési trendet mutat. Jelenleg több mint 20 hajó teljesít dunai útvonalat (Passau – Tulcea). Számuk évente 2-3 hajóval növekszik. Egy-egy hajó egy öt csillagos, 60 szobás szállodának felel meg. A hajók szezonálisan áprilistól – decemberig közlekednek. Téli leállásukat telelő kikötőkben (lehetőleg medencés kikötő) oldják meg, de hely hiány miatt egyre több hajó a nyílt Dunán vesztegel. Jelenleg a Dunán medencés kikötő Enns és Linz (Ausztria) található, melyek már megteltek. A szállodahajókon hajóskapitányként szolgálva látom, hogy a hajóstársaságok egyik legnagyobb problémája a telelő kikötők biztosítása.

Lehetőségként adódik, hogy a szalkszentmártoni FOKA-öböl önkormányzati részét telelő kikötőként hasznosítsuk. A vízterület 600 m hosszú, 85 m széles, 8-9 szállodahajó befogadására alkalmas. A kikötőt önkormányzati úton lehet megközelíteni, a bányászati tevékenységet elkerülve, melyet csak meg kell tisztítani.

Megvalósítás:

A hajók a part mellé kikötőpontonhoz állnak, a ki-be járás biztosítására. Egy pontonhoz 3 hajó tud egymás mellé állni tehát 2-3 kikötő pontot telepíteni kell. A téli leállás alkalmával a hajóknak sem ivóvízre, sem üzemanyagra, sem áramra nincsen szükségük. A hajókon semmilyen környezetszennyező tevékenységet nem végeznek.

Egy kikötőponton kiépítése kb 60M HUF, tehát a telelő kikötő megvalósítási költsége az út karbantartással kb 200 M HUF

A hajóstársaságok minden év elején lekötik az azévi telelő kikötőhelyeket, így praktikusán a 2025 évi telelésre lehet őket meggyőzni. Az elkövetkező egy évben kiépíteni a szükséges infrastruktúrát.

Finanszírozás:

Célszerűnek mutatkozik, hogy a hajós társaságok építsék ki maguknak a pontot saját forrásból. Cserébe nyilván hosszútávú 10-15 éves bérleti lehetőséget fognak kérni.

Kérem Polgármester Asszonyt és a Képviselő Testületet, hogy szándék nyilatkozatot kiadni szíveskedjenek, hogy a fenti területen telelő-kikötő létesítéséhez hozzájárulnak, mint tulajdonosok. A hajóstársaságokkal ezen nyilatkozat birtokában lehet megkezdni a tárgyalásokat és a legjobb pozíciókat elérni.

Tisztelettel:

Budapest, 2024 augusztus 21.

Rácz József
hajóskapitány